

# 中华慈孝文化节

## 一一八载兼程 生命力因何延续不断? (下)



中华慈孝文化节海报。 主办方供图

为通过弘扬慈孝文化，让所有老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安，本届活动还将举行中华慈孝养老论坛，邀请专业嘉宾就“积极养老”主题展开思维“碰撞”，探索养老事业的多元化、多样化发展途径。

### 见精神：慈孝是中华民族生生不息的养分

慈孝是华夏文明的伦理起点，也是海内外中华儿女的最大公约数。

经过多年的举办，中华慈孝文化节已经成为传递慈孝大爱的思想盛宴、精神盛宴。八年来，中新社在全球遴选中华慈孝人物，已产生80位人物/团体。其中不少来自港澳台地区：以话剧传递家国情的澳门《苦尽甘来》团队；往返海峡两岸完成台湾老兵“回家”遗愿的台湾里长刘德文；无偿为留守老人开设“补给站”的台湾人王崑成；数十年日积月累靠卖菜资助贫

弱孤儿童的台湾爱心阿嬷陈树菊；用自己单薄的双肩为单亲母亲撑起整个家的台湾励志少女卢诗芸……

以文载道，正是一次次的话慈孝、传达爱，拉近了情感互通、民族凝聚。

“时光流转，慈孝文化传承千年，是中华民族的重要精神内涵，和民族生生不息的养分。”2021第七届慈孝文化节举办期间，中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱在视频致辞中表示。

“中国人不管走到哪里，不管在世界上哪一个角落，‘老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼’的中华慈孝文化始终扎根在中华儿女的心中。”中国国民党荣誉副主席蒋孝严参加活动时曾表达希望，“文化可以跨越很多障碍，加强两岸文化交流，面向两岸民众的文化活动、有共同观念的活动应该多办，多邀请人参加，这对拉动两岸民

众非常重要。”

慈孝文化贯穿于中华民族历史之中，是浸染在华夏儿女心灵深处的共通力量，而这正是中华慈孝文化节生生不息的“精神之泉”。

作为活动主办方之一，中国新闻社党组成员、副社长王旻认为，中国新闻社正积极发挥自身媒体资源优势，以慈孝文化节为载体，挖掘中国慈孝鲜活故事，用融

媒体报道手段，立体化向国际传播慈孝好声音，在全社会广泛形成了孝养、敬亲、慈爱的良好风尚，留下了无形的宝贵精神财富。

中国佛教协会副秘书长、杭州灵隐寺方丈光泉法师说，“作为十大古刹之一，杭州灵隐寺自觉坚持佛教中国化方向，以慈悲、慈善、慈孝为引领，通过腊八节施粥、托钵行脚和慈孝文化节的举办，努力

与社会主义社会相适应，用传统文化浸润宗教。”据悉，2022第八届中华慈孝文化节由中国新闻社、杭州灵隐寺主办，杭州灵隐寺、中国新闻社浙江分社新闻发展中心、中新社国际传播集团浙江分公司承办，并得到《中国新闻》报、中国慈善家杂志社、民革浙江省委员会、浙江省政协港澳台侨和外事委、杭州云林公益基金会的支持。(完)

中新网

## 跨马泰老亚细安特快货运列车 预计10月起正式运作



马国交通部长魏家祥为亚细安特快货运列车(马来西亚-泰国-老挝)试跑服务，主持升旗仪式。(东方日报)

(吉隆坡综合讯)跨越马来西亚、泰国和老挝三国的货运列车“亚细安特快列车”(Asean Express)服务预计今年10月起投入运作，单程可运载多达80个标准集装箱的运输容量。

马来亚铁道公

司(KTMB)星期四(8月11日)发声明指出，亚细安特快列车的路线是从马国开往老挝，途中会经过泰国，全程2206公里，预计耗时72小时。

马国交通部长魏家祥星期四在吉隆坡火车站为亚细安特快列车试跑计划主持挥旗礼，声明说，试跑计划是为了测试各项功能，为10月正式运作做好准备。

声明指出，根据计划，亚细安特快列车每星期会有两趟，即从马国往老挝一趟，从老挝返回马国一趟，每趟可运载80个标准集装箱的运输容量。

声明提到，从

老挝出发的亚细安特快列车，将从塔纳梁(Thanaleng)火车站发车。“亚细安特快列车也会通过老挝首都万象(中老铁路)，与中国南部地区多个城市，例如昆明、成都、重庆等接轨。”

马来亚铁道公司在声明中指出，这使得亚细安特快列车可成为从中国进口商品到马国的替代货运方式。之前中马货运主要是通过海运。声明也说，亚细安特快列车是马来亚铁道公司开拓国际市场的起点，也可被视为是推动从中国昆明衔接至新加坡的泛亚铁路计划进程的一项努力。

(联合早报)